



大屏幕上全是无票的绿色标识,让等待回家的人心生无奈。



想去上海打工的小秦没买到当晚的车票,躺在售票厅外的铁链上休息。



一对年轻夫妇带着小宝宝取票,不知孩子能不能适应这样的旅行。



9日30日,尽管排队到深夜,但这位先生还是没有买到去太原的火车票。他打算在车站熬到天亮,再去汽车站碰碰运气。

# 回不了家的人

文/本报记者 宋磊 片/本报记者 左庆

“这可怎么办?”9月30日深夜11点,当得知10月1日至3日济南到重庆的K15次列车票已售罄时,重庆籍农民工周知军卸下肩上的背囊,满脸愁云。

周知军刚从无棣坐汽车赶来。他在那儿打工,这次跟家人说好,“十一”要回老家。

看到周知军的着急模样,记者建议他“曲线”回家,帮他买到了10月1日早上K15到泰安的软卧。“能上车就行,到时候补票就是了。”虽然多花了几十块钱,但买到票后,周知军很满足,赶紧给家里报了个平安。出了售票厅门口,疲惫的周知军倚着墙坐到背囊上睡着了。

与周知军相比,四川的杨双贵、胡秀书夫妇要幸运得多。虽然夫妻俩背着大包小包走进售票厅时已是深夜11点多,但他们买到了10月1日晚济南到成都的两张卧铺票。“这是最后两张票,太幸运了。”杨双贵高兴地咧开了嘴。

胡秀书说,虽然不能当晚就回家,但好歹买到了第二天的票。“今晚我们就睡在车站了。”

10月1日零点已过,夜色深沉,但济南站售票厅两侧,依然坐着一排排等票的人,站前广场上,旅客三三两两地围成一圈,打发着时间。

想去上海打工的小秦没买到当晚的票,身下垫着行李箱,躺在售票厅外的挡车链上秀起了“功夫”;要回日照的姜先生和同伴,直接将随身带着的铺盖铺到了广场一侧,盖着被子睡着了……还有更多的他们,在这里度过了国庆长假的第一个深夜。



两名没买到票的打工仔直接将铺盖铺在站前广场一角,盖上被子睡觉。



9月30日深夜,四川籍的杨双贵夫妇买到次日回老家的票,虽然要睡在车站,但仍很高兴。